

以旧换新激发消费新活力

邵阳日报(记者 易鑫 通讯员 蒋雯)“像这样一张真皮软床原价4000多元,享受完‘国补’‘店补’之后只要2000多元就可以带回家了。”8月12日,邵阳县塘渡口镇大岭社区居民李先生,在该镇某家居卖场订购了4万余元的产品。

当日,前来家居卖场咨询和购买家具的消费者络绎不绝。自参与“以旧换新”活动以来,该门店的销售额较同期增幅超过50%。“我们所有的产品都是能够享受国补的,再叠加企业补贴,最高补贴幅度可以达到55%。”邵阳县

某家居总经理唐彤介绍。

据了解,为惠及更多消费者,邵阳县积极引导各企业、商家落实“以旧换新”补贴政策,以实实在在的举措推动汽车、家电、家装厨卫“以旧换新”深入开展,进一步激发了市场活力,助力经济持续回升向好。截至8月初,该县家电、家装、3C数码产品、电动自行车四大类产品“以旧换新”参与企业达254家,活动交易17500余笔,销售金额达7000万元,累计补贴金额达1167万元,让消费者享受到了实实在在的优惠。

邵东市自来水公司多措并举保障高温天气供水安全稳定 战高温酷暑 护城市“水脉”

邵阳日报记者 邓朝霞 曾彦菲 通讯员 仇小杭 李凯跃



工作人员在清理取水口。

8月11日中午,邵东市自来水公司兴隆水厂的中控室监控屏幕警报闪烁。值班组长黄磊立即调取实时画面,发现桐江一泵房取水口出现大量漂浮物。

“必须立即清理!”黄磊带领班组成员火速赶往现场。烈日下,两人手持长杆网兜连续作业30分钟,终于将取水口附近的漂浮物和水草清理干净。

连日来,持续的高温天气让邵东市供水系统面临严峻考验。但邵东市自来水公司的全体员工不畏高温酷暑,坚守在各自的岗位上,用汗水和努力守护着城市供水“生命线”。

水质保障:科技赋能筑牢防线

走进兴隆水厂制水车间,机器轰鸣声不绝于耳。面对衡邵旱走廊水资源匮乏、原水水质复杂的双重挑战,兴隆水厂的技术团队提前制定了应对方案。

“今年4月新增的一套次氯酸钠消毒设备,发挥了关键作用。”该水厂负责人杨涛介绍,通过这套系统投加消毒剂能对原水进行预处理消毒,有效抑制河蚬和藻类滋生。同时,将原水经过臭氧生物活性炭深度处理,能有效去除有机物及氨氮等有害物质,让市民喝上更优质的水。

邵东市自来水公司水质监测中心配备了15套在线监测设备,可实时监测“从源头到龙头”的各项水质指标。“任何数据异常都会触发应急机制,我们必须确保出厂水合格率100%。”该公司水质检测中心检验员罗梦琦表示,“技术人员都要随时待命。”

管网维护:与时间赛跑的“管道医生”

高温天气下,供水管网容易出现漏

水、爆管等问题。邵东市自来水公司维修部肩负着保障该市供水管网正常运行的重任,他们时刻保持警惕,随时准备应对各种突发状况。

8月4日晚10时30分,维修部宁高阳接到报修信息:城区人民东路大通电力公司前的DN400蝶阀坏了,“关不死水”。为了不耽误居民的正常生活用水,宁高阳带领两名维修工作人员顶着闷热连续作业6小时,终于在次日凌晨完成蝶阀更换。

维修工人李超平已在这个岗位上工作了5年多,他满是感慨:“不论是凌晨还是正午,只要有维修任务,就得马上出发。”在他身后,维修部的值班表上密密麻麻记录着近期处置的60余起抢修任务。对他们而言,“随时待命”不是口号,而是保障居民用水的责任担当。

工程建设:为安置区按下“加速键”

高温下的坚守,不仅在于保障现有供水,更在于为新家园铺设“水脉”。

8月6日上午,在新屋安置区的施工现场,管沟内的温度虽已近40℃,管网铺设工人却丝毫没有放慢手中的活计。铺设管网的罗政道已工作近30年,他一边熟练地操作着热熔对接机将分段的管道连接好,一边说:“每一段管道的连接,都关系到安置居民日后能否用上安全稳定的自来水,不能出一点差错。”自7月25日该安置区启动水管铺设工作以来,自来水安装队的全体队员们每天都争分夺秒地施工。

据了解,自去年底以来,邵东市已经完成了8个安置区的水管铺设工作,为众多安置居民顺利入住提供了坚实的保障。

邵阳市红十字会 国防教育润童心

邵阳日报(记者 黄可乐 通讯员 王婷)8月10日,邵阳市红十字会与邵阳市发展和改革委员会(邵阳市国防动员办公室)来到邵阳市社会福利院,开展了一场特别的未成年人关爱活动。

活动中,他们向困境儿童送去了浓浓关怀,并给孩子们发放了礼物。

此外,他们开展了互动式的国防知识教育宣讲,帮助孩子们增强国防观念,引导孩子们厚植爱国情怀。

“我们会通过这种‘教育+关爱’的模式,持续在孩子们的心中播撒爱国的种子。”邵阳市红十字会专职副会长邓彦科真切说道。未来,邵阳市红十字会将为困境儿童的健康成长保驾护航。

洞口两村民勇救轻生女孩

邵阳日报(通讯员 蓝仕银)8月11日,洞口县花园镇龙头村2名村民在危急时刻挺身而出,成功挽救了一名轻生女孩。

当日下午3时左右,一名女孩来到位于龙头村的红岩坝,往消力池深处走去。红岩坝工作人员发现女孩意图轻生后,大声呼喊“救命”,寻求支援。龙头村村民兰芳勇闻声后,飞奔到

现场,毫不犹豫跳下水去营救。随后,村民曾维兵也赶到现场营救。此时,水已经淹没了女孩肩膀处。在这危急时刻,两人一边劝导女孩不要继续往前走,一边往女孩身边靠,最终在水淹没女孩前,及时将其营救上岸。

上岸后,两人顾不上疲惫,立即对女孩进行照顾和安抚。稍后,他们将女孩平安交给公安民警。

走进孩子的心灵深处

——记隆回县七江镇鸟树下中学教师欧阳小丽

邵阳日报记者 李超 通讯员 王亮

“谢谢您,欧阳老师!暑假还麻烦您帮忙管教小孩,实在抱歉!”8月7日,一位学生家长在电话中诚恳地对隆回县七江镇鸟树下中学教师欧阳小丽说。原来,这位家长看到孩子暑假里沉迷电视,心里实在着急,就打通了欧阳小丽的电话,请求她帮忙与孩子沟通,指导孩子的暑假生活。

在不少家长心中,欧阳小丽身上有一种“魔力”,能够把在家让父母都头疼的孩子教育得彬彬有礼。那么,她到底有什么魔力?

“听了欧阳老师的课,才发现英语并没有那么难学。”这是学生对欧阳小丽的真实评价。在充满激情与活力的课堂背后,是欧阳小丽对专业教学能力提升的无限追求,对教研教改的不断探索,以及对潜能生不厌其烦的精心辅导。为学生增进学好英语的信心,欧阳小丽总是根据学生的个体差异展开细致耐心的辅导。

学生小熙(化名)的父母感情不和,无心照管孩子。小熙小学时基础没打好,到了初中跟不上英语学习进度。欧阳小

丽便每天给他补课2小时,还跟他谈人生、谈理想,帮助他重树信心。如今小熙不但跟上了进度,对学习的热情也越来越高。小熙父亲说,孩子平时在家和父母顶嘴是常事,但就服欧阳小丽管。听到这话,欧阳小丽笑着说:“这是因为你的爱还没走进孩子的心灵深处。”

考虑到个别学生无法到校学习,欧阳小丽就主动担起送教上门的重任,将知识和爱送到他们家中。学生小婉(化名)智力残疾,从学校到她家有十余公里山路。从2021年下期小婉分到班上后,欧阳小丽每个周末都坚持送教上门,风雨无阻。在她的精心辅导下,小婉进步很快,会写常用字了、会算简单的数学题了、会背英语单词了、待人接物也有礼貌了……2024年,小婉顺利地拿到了初中毕业证。

近年来,欧阳小丽所带班级成绩一直名列前茅。为此,她也多次被评为镇、县优秀班主任。

其实,欧阳小丽最大的魔力,就是她对教育事业的无比热爱、对学生的无限关怀。



8月14日,洞口县高沙镇高沙村,农机手正驾驶机械收割稻谷。眼下,该县的中稻陆续成熟,当地农民抢抓农时加紧收割,确保颗粒归仓。
滕治中 摄

引燃童心的那束星火

——记北塔区状元小学教师廖慧佳

邵阳日报记者 袁光宇

“马上就要进入高二了,要想将来考上理想大学,关键是要摸索出一套适合自己的学习方法。”8月11日晚,北塔区状元小学教师廖慧佳应邀来到曾经的学生晶晶(化名)家,与他一起探讨学习之道。

从城区校园到乡村讲台,从班主任到大队辅导员,7年来,北塔区状元小学青年教师廖慧佳以实际行动诠释从教初心,让每个与她相遇的孩子都沐浴在“暖阳”中。

2018年盛夏,从长沙师范学院毕业的廖慧佳走进北塔区状元小学任教。初任班主任,她便接手了当时全校闻名的

“落后”班级:课堂纪律涣散,学业成绩垫底。面对挑战,她独创“小组积分成长制”,让每个孩子都成为班级“小主人”;建立“家校成长共同体”微信群,每日分享学生课堂瞬间与进步点滴。学生晶晶(化名)因母亲重病卧床、父亲外出务工,早上经常空腹上学。廖慧佳便要晶晶帮她做作业,借机每天奖励他鸡蛋和面包,用润物无声的关怀守护孩子的自尊。三年后,这个曾被贴上“落后”标签的班级,各方面都成为年级的佼佼者。

2021年9月起,廖慧佳开始担任学校大队辅导员。她牵头制定《状元小学文明班级量化考核方案》,将红领巾佩戴规

范、劳动实践等要求,细化为可操作的评分标准;设立升旗岗、文明督查岗等多个实践岗位,让学生在“自我管理+相互监督”中培养责任意识。2022年,状元小学大队部因德育工作创新成效显著,荣获“邵阳市三星章”集体荣誉。

2024年9月,廖慧佳主动申请到乡村学校支教。考虑到乡村孩子多为留守儿童,廖慧佳策划和推出了亲子书信交流活动,引导孩子们给父母写下一封封情真意切的家书,让孩子们在笔墨流转中倾诉心事。

廖慧佳常说:“教育不是注满一桶水,而是点燃一把火。我愿做引燃童心的那束星火。”七载耕耘,她先后获评“邵阳市优秀共青团员”“邵阳市最美德育工作者”“北塔区语文教学能手”等荣誉称号。如今,已为人母的她,每天清晨都会早早站在教室门口,用微笑迎接每一个孩子。



8月14日,邵东市魏家桥镇河西新村果树育苗基地,村民正在给金钱橘幼苗嫁接。近年来,当地奋力推进农业科技创新,培育出抗病、高产、优质的果树幼苗,带动农民增收,赋能乡村全面振兴。
李世近 摄